

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Miércoles 31 de Octubre de 1906.

Los Presupuestos MUNICIPALES.

Grave problema se presenta á la Comisión de Hacienda de nuestro Ayuntamiento, al tratar de nivelar las partidas del futuro Presupuesto municipal, pues parece en vano que haya hecho una importante rebaja en todos aquellos gastos que ha considerado innecesarios ó muy elevados de consignación: la buena voluntad de la Comisión se ha estrellado ante partida tan enorme como la del Contingente provincial, cuyo presupuesto se lleva más de 333.000 ptas., cantidad que constituye bastante más de la quinta parte del total que arrojan los calculados ingresos municipales.

Por otra parte, las cantidades que necesariamente se consignan para pagar las deudas á que fueron administraciones del pueblo dieron lugar en fecha no muy lejana, unido á las que también por deudas anteriores hay que pagar, reducen de un modo extraordinario los recursos con que los individuos de la Comisión cuentan para procurar que se doten todos los servicios públicos con las cantidades necesarias para su natural y conveniente funcionamiento.

Suponemos, sin embargo, que deseosos de hacerlo así, y de llevar á cabo todas las economías que fueran factibles en los diversos Capítulos, así como procurar acercarse lo más posible á la anhelada nivelación, al mismo tiempo que reparar algunas injusticias debidas al caciquismo, que en la dotación del personal y material se notaban, han introducido algunas modificaciones de relativa importancia, que dan una no despreciable rebaja en los Gastos de la mayoría de las partidas, con relación al presupuesto del año actual.

Así tenemos, que en el Capítulo 1.º, *Gastos del Ayuntamiento*, se introduce—según nuestras noticias—una economía de pesetas 15.000 y pico; en el 2.º, *Policia de seguridad*, se obtienen más de 7.000 pesetas de ventaja; en el 3.º, *Policia urbana*, se economizan 30.000 y pico; en el 4.º, se eleva en 4.800 pesetas, aumento debido á la consignación ordenada por la Superioridad, de cantidad para casa-habitación de los Maestros auxiliares de escuelas; en el 5.º, *Beneficencia*, también se aumenta en poco más de 2.000 pesetas, por la elevación á 2.500 del sueldo de los profesores médicos, ordenada también por la Superioridad; en el 6.º, *Obras públicas*, obtiéndose una economía de 32.000 y pico de pesetas; en el 7.º, *Corrección Pública*, sube 300 ptas. por aumento en el haber del Director de la Cárcel; en el 8.º, *Montes*, se consignan 913.25 pesetas más, por una plaza creada de guarda; en el 9.º, *Cargas*, se hace una rebaja por distintos conceptos de

13.000 y pico de pesetas, y por último, en *Imprevistos* se consiguan 25.000 menos, cantidad ésta que se dedica para pago del primer plazo de la construcción del nuevo Cementerio.

Todas estas economías se gradúan en, próximamente, 100.000 pesetas, con relación al presupuesto actual; mas como en éste existe un ingreso imaginario que excede de 200.000 pesetas, eliminado en el proyecto de presupuesto para 1907, claro está que no obstante lo economizado, todavía resulta un déficit superior á 20.000 duros.

¿Cómo podrá obtenerse tan considerable suma? Este es el problema para la Comisión de Hacienda de que hablábamos al principio: á propuesta de los dignísimos y concienzudos vocales de la citada Comisión, Sres. Alvarez Algeciras y Larragán, se hicieron gestiones particulares cerca de un importante gremio, para que se permitiera la creación de un modestísimo arbitrio sobre determinadas especies, cuya exacción cubriría seguramente el mencionado déficit; pero los interesados, en uso de su perfecto derecho, rechazaron en absoluto la salvadora idea.

La situación de las clases industriales en Jerez, por otra parte, no permite que se piense en nuevos gravámenes que los arruinados contribuyentes no podrían satisfacer; y como por otro lado, es indispensable de todo punto que el presupuesto para 1907 sea una verdad, como lo demanda la opinión, parece llegado el caso de que la Comisión de Hacienda castigue los gastos aún más, hasta los límites que sean precisos, para venir á la necesaria cuanto imprescindible nivelación.

UN OBSERVADOR.

Los yanquis en Filipinas

"Anden ustedes con tiento, que estamos muy lejos"—grita desde Manila el general Wood, apenas le llega la noticia de que en Washington se habla de retirar de las Filipinas algunas tropas y enviarlas á Cuba. Y el susto ha sido tal, que el mismo general, en vez de seguir encomiando la paz absoluta de que goza el archipiélago bajo su mando bienhechor, nos sorprende con las noticias de que en la isla de Samar andan todavía los pululantes á linternazos con todo el mundo, que el Gobierno está reconcentrando tropas en las inmediaciones de los grandes centros moros, que hay muchos distritos resueltamente hostiles, y por último, que, en vez de quitarle soldados, lo mejor sería enviarle alguna artillería y siquiera media docena de escuadrones de caballería.

Los argumentos que aduce el general Wood en apoyo de sus demandas no tienen desperdicio: "Estamos muy lejos de casa—dice textualmente,—y si estalla una guerra extranjera, todas las fuerzas que hoy tenemos en las Filipinas apenas bastarían para defender á Manila si las reconcentrásemos en la capital."

Fuerte debe de haber sido el susto para que el general hable tan claro. Pero bien sabe él que las tropas que tiene y las que pide las necesita para tener en jaque á filipinos, pulujanes, negritos y moros, y no para hacer frente á una guerra extranjera. El día en que estalle ésta, una guerra de potencia á potencia, con el Japón por ejem-

plo, no necesitará el general Wood "alguna artillería y media docena de escuadrones". Necesitará en las Filipinas un ejército americano de 200.000 hombres, nada más que para ir pasando."

(De Las Novedades.)

Los emigrantes en Colombia

El gobierno de la República de Colombia ha publicado, con fecha 14 de Julio último, un decreto reglamentando el desembarco en dicha República de los súbditos de otras naciones.

Los artículos más importantes de éste son los siguientes:

"Todo extranjero que llegue á los puertos de Colombia y que quiera entrar al país, debe traer consigo un pasaporte en debida forma, visado por el ministro ó cónsul colombiano del país ó puerto extranjero de procedencia.

En caso de que algún viajero fuese sospechoso para la seguridad pública, no se le permitirá desembarcar, y se le obligará á regresar en el mismo buque en que haya venido.

De igual manera se procederá cuando los documentos de identidad adolezcan de algún defecto.

Está igualmente prohibida la entrada al país á individuos afectados de enfermedades contagiosas, á juicio del médico de Sanidad del respectivo puerto."

Conversaciones políticas.

LA PRIMERA SEMANA

Estamos en los primeros días parlamentarios del período, ó de la semi-legislatura de otoño y del invierno, que corren y van á correr.

El Gobierno se ha presentado á las Cortes con proyectada labor considerable. Los presupuestos no son cosa grandemente distinta de los que rigieron el año anterior, pero la reforma de la tributación es radical, completa y absolutamente personal del ministro de Hacienda. Más que el programa de un partido es el programa de un hombre. Y si no hubo gobernante antes que el señor Navarro Reverter que hubiera podido realizar ni haya realizado totalmente su pensamiento, y si no está reservada esa grandísima satisfacción al señor Navarro Reverter ha podido disfrutar la otra más modesta, pero importante siempre, y por muy pocos lograda, de llevar al Parlamento desde el ministerio de Hacienda todos sus planes, todas sus fórmulas, todos sus pensamientos.

Los ministros del general López Domínguez tienen esa ventaja; y es y no poca la de proceder y manifestarse con todo el acompañamiento de sus propósitos, mediante una libertad de acción ministerial ilimitada.

Esta manera de gobernar me parece excelente. Libertad para la resolución y medios para las iniciativas que hayan de traducirse en actos. Y después vengan las responsabilidades todas para el que de ellos use equivocadamente.

Sería inútil esgrimir la exigencia de hacer, contra el que no puede hacer nada. Pero será eficaz la censura, ó el correctivo, ó la responsabilidad que se exija al que con medios para proceder se detiene.

De aquella libertad usan: el ministro de Gracia Justicia acometiendo la magna obra de las reformas judiciales definidas por el señor Montero Ríos; el ministro de Hacienda proyectando la transformación del impuesto de consumos, y tocando á todas las rentas; el ministro de la Guerra disponiéndose á defender un plan completo de cambios y mudanzas en el Ejército, entre las cuales hay muchas atinadas y enteras; y el ministro de la Gobernación presentando una ley de asociaciones regalista ó ultra regalista, pero que responde al más radical sentido del partido liberal.

Como labor parlamentaria ofrecida y presentada á las Cortes en el primer día de esta segunda etapa legislativa, yo no la recuerdo mayor ni semejante desde hace muchos años, que no son pocos, el número de 15 ó 20 años. Como empeños y arrestos de un Gabinete presidido por un jefe del partido accidental, pues todos los candidatos liberales tienen declarado que jefe de todos es el presidente del Gobierno mientras está ejerciendo esa presidencia, no caben mayores arrestos y valentías en un

ministerio. Como confianza en el éxito, si la confianza se ha de medir por la seguridad creyente en la realización de los deseos, tampoco el Gobierno podía haberla mostrado más grande, ni quizá más ciega y esperanzada; á pesar de la formación por grupos de las mayorías; á pesar de ser más de uno quienes pueden descomponerlas y de no haber en lo posible prescindir de nadie para conservarlas como instrumentos de poder; á pesar de no tener mayores elementos de apoyo colectivo que lo que significan, y que por lo que son únicamente pueden ser atendidos y estimados en el seno de las mayorías de las Cortes los actuales consejeros de la Corona.

Decidido es el Gobierno, independiente su jefe, resueltos los ministros, completo el programa; satisfecho está lo prometido y falta la ratificación parlamentaria.

Todo movimiento es roce, todo roce lucha, toda lucha dificultad, toda dificultad impedimento. Cuando nada se hace nada se teme, pero cuando no anda el sujeto ni va ni llega á ninguna parte. Eso sería vegetar, pero no sería vivir.

Los seres inferiores de la escala zoológica necesitan permanecer aletargados, y si no lo necesitan pueden vivir durmiendo como los espíritus manejables por los sectarios sugestivos, un mes, tres meses, una docena de grupos de treinta días. Pero los gobiernos no pueden permitirse descansos semejantes y antes que existir políticamente de mercedes y permisos tienen que caer.

Hace, pues, el Gobierno perfectamente en proyectar mucho, si mucho ha pensado, y en procurar la realización de mucho también, porque mucho contienen los proyectos leídos á las Cortes. Cuanto más se crea por algunos que la mayor autoridad futura entre los liberales no se encuentra en el Gobierno, más pesa sobre los ministros la necesidad de fundar en sus actos la razón de su poder, la razón de encontrarse al frente de los destinos públicos. Y hay que confesar que así lo ha creído el Gabinete ante la profusión de novedades llevadas ya al seno de la representación nacional.

Pero claro está que surgirán las dificultades, porque todo en el mundo las tiene y á nada se sustrae cualquier propósito que se lleva á la práctica para su planteamiento.

El Sr. Barroso no ha aceptado la presidencia de la comisión de la ley de asociaciones, porque el Sr. Barroso ha querido, sin duda, ir á ella con la representación del Sr. Montero Ríos, y éste no se la ha otorgado; pues el señor Montero disiente del señor Moret; del señor Canalejas, del ministro Dávila y de sus propios y más íntimos amigos en la apreciación del problema de las asociaciones, y defiende el Sr. Montero Ríos una absoluta libertad, que ya coincidió con el criterio de los políticos ultramontanos y radicales en los años de 1870 á 1871, al que se opuso Sagasta, y el actual Gobierno mantiene las afirmaciones regalistas y la política de Sagasta, que dominan el ánimo y la convicción de la inmensa mayoría de los liberales.

Pero este problema no producirá disgustos. El Sr. Montero Ríos declarará, si la necesidad llega, personal, personalísimo su pensamiento, y personal su actitud. Y lo que hoy se ha presentado como supuesta dificultad más grande, y por eso la apunto, no lo será mañana, si, aprobada la ley de las asociaciones por el Congreso, llega al Senado y tiene que definir su actitud el Sr. Montero Ríos.

¿Que cuando podrá eso suceder. Creemos muchos que nunca antes de la aprobación de los presupuestos generales.

MARTÍN.

Madrid 28 de Octubre de 1906.

Las víctimas del submarino "Lutin".

Apertura de las escotillas.—Aspecto de los cadáveres.—Cómo invadió el agua el barco.—Dic-tamen de los médicos.

Ferriville 28.—Esta madrugada, á primera hora, han sido abiertas las tres escotillas del *Lutin*.

En la parte avante del interior del submarino fué encontrado el cadáver del teniente Espoux, cuya cabeza te-

nia completamente separada la parte superior del cuero cabelludo.

Los brazos se hallaban muy contraídos.

En el mismo sitio se encontraban, formando grupo, los cadáveres de cinco marineros.

Otros seis se hallan en la parte de popa.

El resto de la tripulación se supone que está en el extremo avante del barco.

De las observaciones hechas sobre el estado en que se hallan el casco y departamentos del *Lutin*, se supone que el agua invadió el barco por las válvulas llamadas de toma de agua, resultando tan fuerte la presión, que no pudieron resistirla las paredes, varias de las cuales fueron arrancadas.

Los dos primeros cadáveres que han sido extraídos estaban muy hinchados y con las carnes quemadas por ácidos.

En el informe que sobre las causas de la muerte de las víctimas del *Lutin* han redactado los médicos navales, se acoge como probable que dicha muerte fué ocasionada por asfixia, á consecuencia de un exceso de presión sufrida en fondos de excesiva altura, según suele ocurrir á los buzos que llegan á grandes profundidades.

Dicha circunstancia lleva á creer que la tripulación del submarino murió en breves instantes.

Según opinan los médicos, la descomposición de los cadáveres del *Lutin* no ha sido tan rápida como la que fué observada en las víctimas del *Darfadet*, debiéndose esto á la baja temperatura del fondo donde fué encontrado el barco, como asimismo al frío que reinaba en la superficie.

Ultimamente han sido retirados del *Lutin* otros cuatro cadáveres, entre ellos los del alférez y el contramaestre, habiendo sido muy difícil el identificarlos, por hallarse casi por completo desfigurados.

Se confía en que hoy, por la noche, habrán sido extraídos ya todos los cuerpos, y que mañana podrán celebrarse las exequias, estando ya dispuesta, al efecto, la capilla ardiente.

LA LEY DE ASOCIACIONES

Lo que ocurrió en la sección primera.—Los puntos sobre las íes.—Dice Moret...

Las explicaciones que mediaron en la sección primera del Congreso al elegirse el diputado que había de figurar en la Comisión del proyecto de ley de Asociaciones, han dado pretexto á algunos ministeriales para cantar victoria, á propósito de una concentración de las fuerzas de la mayoría alrededor de dicho proyecto.

Hablaron, como se sabe, en dicha sección, los señores Sánchez Guerra, Alcalá Zamora y Moret.

El exministro conservador expuso el criterio del partido, y que es ya suficientemente conocido.

Después el Sr. Alcalá Zamora, que era el candidato del Gobierno para la Comisión, dijo que aun cuando no se le exigía explicación alguna, tenía mucho gusto, por consideración personal al señor Sánchez Guerra, en decir que se hallaba identificado con el proyecto del Gobierno, y que tenía la seguridad de que la mayoría, unida, lo defendería y lo sacaría á flote.

Después de algunas palabras del señor Sánchez Guerra, el Sr. Moret contestó al exministro conservador, diciendo:

"Confieso que veo con profunda simpatía la actitud del partido conservador en este asunto. Se trata de una ley de "línea divisoria", y hablando de la cual no podrían admitirse vaguedades. La oposición, cuando no combate en aquello que debe combatir, falta á su deber. Los conservadores, pues, cumplen ahora el suyo.

En cuanto á la unión ó desunión de la mayoría á la hora de apreciar el proyecto de ley de que hablamos, yo sólo diré que he visto afirmada y negada esa unión, alternativamente, muchas veces, á propósito de muchas materias: á la hora oportuna, repito, cada cual cumplirá con su obligación."

Tales fueron las manifestaciones del expresidente del Consejo, que quizá encierren alguna vaguedad, á pesar del criterio del Sr. Moret de que se trataba de un asunto que de que se tolera. Ciertamente que más tarde, levantada

la sesión en la sección, el Sr. Moret, á quien le preguntó alguién si habría pronto dictamen, contestó:

“No lo espero, porque ésta de Asociaciones es una ley difícil, á la que no se puede llegar sino mediante muchos sacrificios y transacciones, siendo, como es, evidente que hay elementos en la mayoría que la repugnan.

“A la hora de votar, pues, unos dirán que sí, otros que no y otros se irán.”

Y esto ya está algo más claro.

El Japón contra los Estados Unidos.

Es más que posible que la próxima guerra grande en el mundo, estalle entre el Japón y los Estados Unidos. Ya se anuncian los primeros síntomas de la futura hostilidad.

La campaña de la Prensa japonesa contra los Estados Unidos es violenta, y para el imparcial observador no cabe duda de que está justificada.

Las causas de esa campaña son muchas. El Gobierno de los Estados Unidos es el que ha protestado más enérgicamente contra la política seguida por el Japón en la Mandchuria después de la guerra. Norteamericanos fueron los asesinos de los pescadores japoneses que se aventuraron por las costas de Alaska. A raíz del terremoto de San Francisco fué también asesinado el presidente del Banco japonés. No hace muchas semanas el archimillonario Rockefeller se ha permitido atacar el honor comercial de los japoneses, cuyo delito, á lo que parece, consiste, el no haber consentido al amo de los grandes trusts que hiciera con ellos los negocios que realizaran con los norteamericanos y europeos que se han sometido á su despotismo industrial con una humildad lastimosa.

En las islas Hawai, los norteamericanos han excluido á los japoneses de la posibilidad de comerciar en ellas. Finalmente las autoridades de California han acordado expulsar á los niños japoneses de las escuelas públicas, y se afirma que la causa de esta expulsión es que los niños japoneses, más listos ó más aplicados que los de raza europea, se llevaban fácilmente los primeros puestos y humillaban con ello á los dominadores del país.

Es sabido que el Japón ama á los niños con el mismo intenso y apasionado amor que pone en el culto de los antepasados. Esa ofensa, por lo tanto, le ha llegado al alma. Y todos los periódicos japoneses están de acuerdo para decir que el Gobierno de Washington se halla en el deber de explicar esos actos hostiles sopena de que cesen para siempre las relaciones amistosas entre ambos países.

Por encima de las causas ocasionales apuntadas, hay otra más fundamental que determina la hostilidad de ambos países. Los Estados Unidos, en sus ambiciones imperialistas, no se conforman ya con la hegemonía sobre toda América, sino que aspiran seriamente á la supremacía sobre el mar Pacífico. Rusia se ha visto expulsada del Pacífico por las armas japonesas; Inglaterra ha renunciado espontáneamente en beneficio de sus aliados á toda clase de supremacía en ese mar; pero los Estados Unidos, en su vanidad sin límites, se juzgan capaces de lo que Rusia é Inglaterra estiman ya imposible.

Desde que se encontraron, sin saber cómo, en posesión de las Filipinas, se juzgan ya con derecho á la hegemonía sobre todo el Pacífico. Hasta ahora van fracasando en todo lo que intentan. No han sabido conciliarse el amor de los filipinos, que les odian mucho más que á los españoles. Han querido imponerse á China y los chinos han hecho el famoso *boycot* contra los productos yanquis, que les ha cerrado el mercado del Celeste Imperio. Ahora, por último, han irritado á los japoneses.

Esos norteamericanos, como bueno *parevius*, son vanos y torpes. Carecen del tacto y de las dotes de mando necesarias para hacer política imperialista. No han sabido ni saben, ni se hallan en camino de saber captarse las simpatías de otras razas. El resultado de su vanidad torpe será dentro de cinco, de diez ó de veinte años, ó mucho antes tal vez, una guerra marítima con el Japón.

El resultado de esa guerra futura ya puede verse desde ahora. Los barcos norteamericanos, en cuya construcción habrán hecho su fortuna no sólo los dueños de los astilleros y los contratistas de material y los *bosses* políticos, sino hasta los jefes de las Asociaciones obreras y los comandantes de los buques, serán indefectiblemente echados á pique por los buques mandados por Togo ó por sus sucesores.

Las islas Filipinas, parte por espontáneo levantamiento de los naturales, parte por invasión de los japoneses, enarbolarán la bandera del Mikado. El archipiélago de Hawai será igualmente japonés. Y si los norteamericanos no se contentan con aceptar humildemente las primeras derrotas, tendrán la satisfacción de ver á un ejército japonés de ocupación en esa California orgullosa y altanera.

Ningún hombre de espíritu elevado deplorará esa contingencia. Los norteamericanos no han sabido nunca gobernar otras razas. Han tenido que exterminar á los indios, ahora tienen que lynchar á los negros, y que cerrar la entrada de California á los chinos y quisieran cerrársela también á los japoneses; tampoco han sabido tratar á los malayos de las islas Filipinas. En su contacto con otras razas, ya se trate de negros, de mongólicos, de pieles rojas ó de malayos, los norteamericanos se han ganado la calificación de “enemigos del género humano”, que nadie podrá disputarles en justicia.

La civilización universal nada les debe. Desde los tiempos de Franklin y de Washington, que eran otros Lópezes, como decimos en España, no han producido ni un solo grande hombre, ni una sola idea grande, ni nada notable, como no sea la guerra por la abolición de la esclavitud. No han dado al mundo un solo genio, porque no puede llamarse genio al mantecoso Emerson, ni al alcohólico Edgar Poe, ni á los hábiles é industrioses pintores Whistler y Sargent. A pesar de lo que se cree vulgarmente en España, tampoco han tenido grandes inventores, porque Edison no es un gran inventor, sino un buen fabricante y listo financiero.

La civilización norteamericana es un compuesto de financieros y políticos poco escrupulosos, de mujeres gastadoras é impertinentes como Alicia Roosevelt, de periódicos inmorales, de energía bruta y sin objeto, de anuncios gritones, de mentiras desenfadadas, de ruido inútil, de arte falso, de devicio, sin pasión, de sensualismo sin voluptuosidad, de apetitos descompasados y de dispespsia triste, pero sin melancolía. Nada se perderá con que los japoneses den á los yanquis una lección de buenas formas.

RAMIRO DE MARZTU.

DESDE LONDRES

SUMARIO: Apertura del Parlamento.—Reformas impugnadas.—Los sufragistas. Cambio de ministros.—Nueva escuadra de reserva.

No podrá decirse que ha sido infundada la campaña reformista emprendida por los liberales ingleses en el breve tiempo que llevan ejerciendo el poder. Desde el mes de Enero, la mayoría radical ha ido acumulando innovadores proyectos sobre proyectos, hasta el punto de considerarse necesario un período de sesiones parlamentarias durante el otoño, para que la Cámara de los Lores pueda dirimirlos ampliamente, antes de la segunda legislatura.

Entre las reformas proyectadas figura en primer término la reorganización de la enseñanza, separando de las escuelas públicas, todo lo referente á las doctrinas religiosas. El clero anglicano protesta contra la tendencia exéptica é indiferente en que se inspira el lamentable abandono del dogma confesional.

Otro proyecto exime á los sindicatos obreros de toda responsabilidad civil por consecuencia de los delitos que puedan cometer los individuos afiliados á las *Trade-Unions*, cuando se declaren en huelga. Finalmente, dará también mucho juego la oposición que los conservadores mantienen, contra la fórmula “Cada hombre un voto”, á que ha de ajustarse la nueva ley electoral quedando abolida la proporcionalidad entre el número de sufragios de cada individuo y su respectiva propiedad territorial.

Pero apesar de todos los anuncios, la reapertura del Parlamento se ha verificado en completa tranquilidad. Por ahora solo se notan señales de tormenta en los alrededores del palacio de Westminster. Los *suffragistas* se aglomeraron gritando: “¡Voto para las mujeres! ¡Somos esclavos! ¡Sufragio para ser libres!” Asidos fuertemente á los barros de la verja rechazaban furiosos las intimaciones que les hacen los *polícomen* para despejar las cercanías de la Cámara. En el municipio acaban de alcanzar una victoria. Por 64 votos contra 43, los concejales han declarado que las mujeres son elegibles. Golpe tras golpe las puertas que hoy están cerradas acabarán por franquearse para que entren los tenaces peticionarios. Inglaterra va á ser un país democrático y según frase del ministro Lloyd George, el gobierno invita á los lores á jugar “una partida de *foot-ball*”.

Tal vez surja pronto la necesidad de modificar el ministerio.

El *Morning Post* anuncia que al finalizar este período parlamentario, Campbell Bannerman se retirará pasando á la Cámara alta, para que Asquith dirija libremente como *leader*, la Cámara de los Comunes. Pero también se dice que para desempeñar estas funciones cuenta con mayores simpatías entre las fracciones avanzadas de la mayoría Sir Edwar Grey.

El Almirantazgo acaba de comunicar á la prensa el nuevo plan referente á la formación de la nueva escuadra.

Los buques de reserva constituirán en lo sucesivo una sección llamada

“*Home Fleet*” (flota de casa) que tendrá su cuartel general en Sheerness. Frecuentes maniobras de combate y otros ejercicios darán valor efectivo á esta escuadra á fin de que se halle dispuesta á hacerse á la mar para frecuentes excursiones. Las tripulaciones se repartirán en progresión descendente, según la mayor actividad de los buques.

Por efecto de las buenas relaciones con Francia, ha sido factible la concentración de gran número de acorazados en las aguas territoriales inglesas.

Por tanto en adelante se contarán tres escuadras: 1.ª la de la Mancha; 2.ª la del Atlántico, y 3.ª la *Home fleet*, conjunto de otras tres escuadras de cruceros.

Los buques más antiguos formarán la reserva de segunda línea, el “supremo esfuerzo” de la Gran Bretaña.

AKERS.

Londres 24 Octubre.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez. Observaciones meteorológicas del día 30 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	18'50
Idem mínima	10'50
Idem media	14'50
Máxima al sol	21'25
Radiación solar	3'50
Radiación terrestre	3'00
Tensión del vapor de agua	10'35
Estado higrométrico del aire	79'05
Presión barométrica media á cero grados	757'37
Evaporación en milímetros	3'20
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	N.
Velocidad kms.	

Reunión.—Ayer se reunieron

en el local de la Cámara de Comercio, los Concejales neutros y republicanos, para tratar de algunos asuntos de interés.

Según parece, algunos señores concejales pertenecientes á la Comisión de Hacienda, quejaronse de una grave desatención que habían recibido del Sr. Alcalde y de algunos compañeros de Comisión del partido liberal.

Explicáronse las causas originarias del citado disgusto, y el Sr. García Pérez, que también asistió á la reunión, presentó sus excusas á los ofendidos, en su nombre y en el de sus compañeros.

No obstante, se tomaron algunos acuerdos que ignoramos cuales sean, pero que serán de lamentar por la tirantez de relaciones que puedan producir entre compañeros de Corporación.

Prelado.—Ayer marchó á Cádiz, el Rdo. William J. Kenny, Obispo de San Agustín de la Florida.

Embarcará dicho Prelado en el trasatlántico *Montevideo*, con rumbo á América.

Enfermito.—Continúa en grave estado, el menor de los hijos de nuestros distinguidos convecinos los Condes de Villavieja Bermeja.

Celebraremos su restablecimiento.

Ayer ingresaron en la Cárcel á disposición del Juzgado, tres jóvenes, que de un vagón de la estación del ferrocarril, robaron varias botellas vacías, de una expedición consignada á nuestro convecino D. Manuel Romero Fontán.

D. E. P.—A la avanzada edad de setenta años, ha fallecido en Santa María de Nieva, (Segovia), la señora D.ª María Núñez Rodríguez, madre de D. Maximino Esteban, Director de la Agencia Fabra.

Al Sr. Esteban y demás familia de la finada, enviamos nuestro más sentido pésame.

Remonta.—Se anuncia ha quedado instalado en Ecija el tercer establecimiento de Remonta que antes tenía su residencia en Morón.

Mordedura.—En un campo del Puerto de Santa María, donde pasa temporada, mordió un insecto en la mano derecha al teniente de alcalde de Cádiz, don Amós Quintana, produciéndole una herida que por fortuna carece de importancia.

Pagos.—La Dirección general del Tesoro ha dispuesto que el día 2 de Noviembre próximo se abra el pago de las mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perviven sus haberes en todas las provincias del reino.

Inauguración.—Dicen de Granada:

“El día 4 del próximo mes de Noviembre se inaugurará la línea de enlace entre las estaciones de los ferrocarriles del Sur de España y de los Andaluces, hecho importantísimo que se ha precipitado por la venida del Rey, porque como es sabido la compañía de los Andaluces presentaba tales dificultades para su realización que se había tardado muchos años en vencerlas.

Afortunadamente, el viaje de su majestad ha dado al asunto solución satisfactoria, porque llegando el Rey por el ferrocarril de Moreda y teniendo que pasar á la estación de los Andaluces para seguir su viaje á Illora, estos no se han atrevido á oponerse y la línea de enlace, se inaugurará, como hemos indicado, el día 4 del mes próximo.”

Estuvo ayer en Cádiz, el alcalde de esta ciudad, Sr. González Hontoria,

Ayer regresaron de Inglaterra, donde han pasado una larga temporada, la distinguida señora de D. Gualterio Buek y sus bellísimas hijas Violeta y Doly.

Ayer volvió á las tareas periodísticas, nuestro estimado amigo D. Miguel Salazar, redactor del *Diario de Jerez*, después de la grave dolencia que le aquejó.

Celebraremos su total restablecimiento.

Rasgo del general Luque.—El ministro de la Guerra, general Luque, ha mandado desmontar los 650 brillantes que adornan la insignia de la cruz de María Cristina que recientemente le fué regalada por los españoles de la República Argentina, para distribuir su importe entre los Colegios de huérfanos de militares, proporcionalmente al número de alumnos con que cuenta cada uno de ellos.

Conservará la insignia, de cuya posesión se muestra orgulloso.

El noble desprendimiento del ministro de la Guerra, ha merecido unánimes elogios.

Toreros.—En el vapor “Montevideo”, embarcaron ayer en Cádiz los individuos que constituyen las cuadrillas de Fuentes y *Bombita*, que van á torear en México y en otros Estados de aquella República.

Mister Laden, archimillonario de Nueva York, ha dado un banquete en honor de dos de sus caballos. Además, asistieron á él veinticinco amigos del adinerado sujeto.

Se les sirvió á los caballos el pienso en recipientes de plata, y se les dió de beber en cubos de oro.

Senador.—Procedente de Cádiz, llegó ayer á ésta el Senador D. Francisco Lastras, quien marchó luego á Madrid.

Los reos de Peñafior.—Ayer fueron puestos en capilla los célebres Aldije y Muñoz Lopera, autores de los crímenes cometidos en el huerto del *Francés*, en Peñafior.

Los Hermanos de la Caridad postulan desde ayer por las calles de Sevilla.

La escuadra española de instrucción, salió ayer de Vigo con rumbo á Málaga.

Expresión de reconocimiento.—El Sr. Alcalde de esta ciudad, ha dirigido á D. Segismundo Moret el siguiente telegrama:

“Enfermo estos días pasados, hasta hoy no he leído su maravilloso discurso necrológico en honor del inolvidable Duque de Almodóvar.

Envíole entusiasta felicitación y sincera gratitud en nombre de Jerez por el acto de justicia realizado con aquel ilustre patriota y excelente amigo.

Le saluda respetuosa y cariñosamente

Julio González Hontoria.”

SOMATOSE EN LA CONVALECENCIA.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento hoy Miércoles:

Extracto de los acuerdos adoptados por S. E. en el mes de Agosto próximo pasado.

Informe de la Comisión de Beneficencia acerca del expediente sobre provisión de una plaza de practicante.

Forma de efectuar el pago de parte del precio del solar calle Larga, núm. 1.

Acta del Tribunal calificador con propuesta para la provisión de una plaza de escribiente de la Contaduría Municipal.

Oficios del Sr. Ingeniero Jefe del Distrito forestal, aprobando las subastas de aprovechamiento de los montes de propios.

Informe de la Comisión técnica nombrada para dictaminar acerca de los servicios del Laboratorio.

Cuentas de servicios municipales por imprevistos.

Tranquilidad.—Durante todo el día de ayer, no ingresó para su curación en la Casa de Socorro, individuo alguno.

Más vale así.

Ingeniero.—Ha regresado á Málaga, el ilustrado ingeniero agrónomo D. Leopoldo Salas Amat.

Reunión.—El Sábado 3 de Noviembre ha de reunirse nuevamente el gremio de Criadores exportadores de vinos, tarifa 3.ª, epígrafe 226, para elegir nuevo Síndico en sustitución de uno, que en forma reglamentaria excusó el desempeño de ese cargo.

Caballería.—Al primer teniente de Caballería de Cazadores de Alfonso XII, D. Federico Mora-Figueroa y Ferrer, se le destina al de Húsares de la Princesa.

Al primero de los expresados cuerpos se destina á los primeros tenientes (E. R.) don Francisco Martos Martos, D. Ramón Ferreras Fernández, D. Diego Caballero Rago y D. Alfonso Campuzano Gayol, todos pertenecientes al tercer depósito de reserva; y al escuadrón Cazadores de Ceuta el de igual empleo y escala D. Antonio Alvarez Muñoz.

El reparto de Arcos.—Ha sido desestimado por el Gobierno civil de Cádiz, el recurso de alzada interpuesto por don José Olivares Beas, vecino de Arcos,

contra un reparto hecho á contribuyentes para pago del débito de aquel municipio por contingente provincial.

A Flote.—El bergantin goleta “Muro” que como saben nuestros lectores se fué á pique en el Guadalquivir á pocas millas del Puntal, ha sido anteayer puesto á flote después de enérgicos trabajos por parte del personal de las dragas, y una vez reparadas sus averías, prosiguió su rumbo á Sevilla para donde iba consignado con cargamento de madera á los señores Rodríguez Vinuesa y compañía.

Agresión.—Anteayer, al salir de su domicilio el magistrado Sr. Ortega Morejón, para dirigirse á la Audiencia de Madrid, acompañado del alguacil José Trujillo, y apenas habían dado unos cuantos pasos, una mujer que hallábase oculta en el portal de una casa, salió al encuentro del Sr. Ortega Morejón y sin pronunciar una sola palabra, arrojó sobre el rostro de dicho señor el contenido de un bote lleno de vitriolo que llevaba oculto entre la ropa.

Al sentir los efectos del corrosivo, el señor Ortega Morejón se echó las manos á la cara, donde había recibido casi toda la cantidad del vitriolo, vacilando algunos momentos, por efecto del dolor sufrido.

La misma impresión sufrió el alguacil Trujillo, sobre quien también había caído una parte del vitriolo.

Dudó algunos momentos Trujillo entre socorrer al Sr. Ortega Morejón y perseguir á la agresora, que realizado su hecho, emprendió veloz carrera por la calle de Valverde en dirección á la de la Puebla, pero como viera que algunos se acercaban al herido, confió éste á los cuidados de aquéllos y rápidamente se puso en persecución de la mujer que realizara la agresión pocos momentos antes, consiguiendo detenerla en la calle de Valverde, esquina á la de la Puebla y frente al convento de monjas mercenarias de D. Juan de Alarcón.

Auxiliado por algunos transeúntes, fué conducido el Sr. Ortega Morejón al Refugio, por ser el edificio más próximo donde cuenta material sanitario, pues el lesionado se quejaba de agudísimos dolores en la cara y en el pecho, á causa de que el corrosivo había rebalado por el cuello, abrasando cuanto recorrió su paso.

El sombrero de copa y la levita del señor Ortega Morejón presentaban prolongadas manchas rojizas, producidas por los efectos del ácido sulfúrico.

Los médicos del Refugio procedieron inmediatamente á practicar la primera cura del Sr. Ortega Morejón, que, como decimos anteriormente, presentaba quemaduras en el lado derecho del rostro, cuello, pecho y manos. Afortunadamente, no había alcanzado á los ojos el ácido sulfúrico que le arrojó la agresora.

Cuando estaban curando al magistrado de la Audiencia, se presentó también en el Refugio el alguacil Trujillo y la agresora, que presentaban asimismo quemaduras en la cara y manos el primero y en las manos la segunda.

Las quemaduras del Sr. Ortega Morejón son de carácter grave, de pronóstico reservado las del segundo y leve las de la agresora.

Las causas que han motivado esta agresión tienen su origen en la fecha que desempeñaba el cargo de juez instructor el señor Ortega Morejón.

Pocos meses antes de ser nombrado magistrado de la Audiencia, instruyó un proceso contra Isabel Hernández Díaz, por lesiones contra un médico de esta corte.

Del proceso resultó condenada Isabel Hernández á seis meses de arresto y al pago de costas. Como no satisficiera el importe de éstas, se procedió al embargo de los muebles de la procesada.

Cumplió Isabel la condena y hace unos días fué puesta en libertad. Sin duda, durante la prisión maduró un plan de venganza contra los que justificadamente la habían condenado, y al salir de la Cárcel de Mujeres, sus primeros pasos fueron encaminados á enterarse del nombre y domicilio del juez, escribanos y auxiliares de escribanía que habían intervenido en su proceso.

Agenciábase que hubo la lista, compró ácido sulfúrico y comenzó á poner en vías de hecho su proyectada venganza, empezando por el Sr. Ortega Morejón.

En confirmación á lo que anteriormente relatamos, ha aparecido entre las ropas de la agresora la lista á que más arriba nos referimos.

Después de curados en el Refugio, fueron trasladados los heridos á sus respectivos domicilios; el Sr. Ortega Morejón en una cunilla, y la agresora, como su estado carecía de gravedad, al Juzgado de guardia.

La suscripción abierta en Sevilla para erigir un monumento á la memoria del Emmo. Cardenal Arzobispo D. Marcelo Spínola y Maestra, asciende ya á la suma de 9.061'75 pesetas.

Comunican de Washington que se ha concertado una alianza entre Inglaterra, Francia é Italia, alianza que entrará en vigor cuando cese la triplice hoy existente. También dice el artículo que los tres gobiernos contratantes cuentan con el concurso cordial de España y Portugal y con las simpatías de los Estados Unidos.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS MORENO HERMANOS S. EN C.

CADIZ.—Plaza de Castelar, 11 y 12, y Calles Obispo Urquinaona, 2 y Barrocal, 4.—CADIZ.

Tenemos el gusto de participar a nuestra distinguida clientela, haber recibido el surtido general para la presente estación de Invierno. Extensas colecciones en Lanería para trajes de señoras en todos los gustos y precios. Especialidad en Cortes de Trajes de Paño Bordado en seda y terciopelo, Cheviot gran moda con dibujos apropiados para vestidos estilos Sastre. Paños, Seda, Satines París, Gergas, Vicuñas y Sargas. Gran surtido en Cuellos de Piel y Boas de plumas. Ultimos modelos de París en Abrigos para Señoras, Levitas y Paletots, formas exclusivas para esta Casa de las más acreditadas modistas de París. Magnífico surtido en telas para trajes de Caballero. Alfombras, Terciopelo de lana y yute, moquetas, abakás, linoleum y Esteras Manila.

Se encuentra en esa nuestro representante D. RICARDO GONZÁLEZ, con el muestrario general de la Casa.

El proceso de la bomba de la calle Mayor.—El Sr. Menéndez Pallarés, defensor del señor Nakens, ha recibido los autos del proceso instruido con motivo de la explosión de la bomba en la calle Mayor.

Pendiente de resolución del Tribunal Supremo hay un incidente promovido por los que desean mostrarse parte en la causa y sostener la acusación privada.

Los defensores de los procesados no harán apelación al auto de la Sala, contrario a que entienda el Jurado en la causa.

Por eso se verá antes de lo que se suponía; probablemente en Enero.

De la defensa de la esposa de Mata se ha encargado el Sr. Nieto, quedándose el Sr. Rozalén solamente con la de aquél.

El Sr. Pi y Arzuaga ha pedido la comparencia, como testigos, de Naquet y otros publicistas franceses, algunos de ellos ministros de la República actualmente.

Se leerán los juicios que acerca de Nakens emitieron por escrito los Sres. Benot, Calderón (don Alfredo), Fernández y González, Unamuno, Teófilo Braga, Rochefort y otras personalidades de España y extranjeras, pero no se las citará a declarar.

Después de largos trabajos, la comisión encargada de fijar las pérdidas de la guerra ruso japonesa ha publicado la cifra aproximada del número de bajas habido en los ejércitos del Zar. El número de muertos se eleva a 112.500, de los cuales 2.500 son jefes y oficiales. Los heridos y enfermos son 250.000 soldados y 9.000 oficiales.

El general Castro.—El presidente de Venezuela, general Castro, ha regresado a Caracas, completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

Cárcel para niños.—Dice "La Unión Mercantil" de Málaga:

"Ha merecido sinceros elogios el acuerdo del Ayuntamiento, a propuesta del edil don José Ponce de León, para la creación del correccional de niños.

Es una idea de aplauso general y sobre la cual abogó en un tiempo nuestro querido director don Antonio Fernández y García.

El Sr. Ponce trabaja porque dentro de dicho correccional se hagan separaciones para los delinquentes, como asimismo se dote a la prisión de cuanto sea necesario para que puedan practicar algún oficio.

Esperamos que todos los malagueños coadyuvarán a la felicísima idea del concejal republicano."

Las reformas militares.—En contestación a varias preguntas y observaciones que ha recibido el ministro de la Guerra, ha declarado en una interview que en compensación de la rebaja de edades para el pase a la reserva ó retiro del ejército, se darán los beneficios y honores mayores que sea posible.

Agrega que los capitanes ascenderán a comandantes mediante oposición ó por turno libre de elección.

Dice Luque que admitirá en su obra las enmiendas ó complementos que no alteren su esencialidad.

De interés para todos. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico-digestivo de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Postales inmorales.—Dicen de Washington que el gobierno de los Estados Unidos dió orden terminante a los empleados de correos para que destruyesen cuantas tarjetas postales se depositaran en los buzones conteniendo dibujos inmorales.

En pocos días, pues la orden es de fecha muy reciente, han sido destruidas más de 20.000 tarjetas.

Noticias de Sevilla: Ha regresado de Comillas y seguido para el Arabal en su automóvil, don Eduardo Benjumea con su distinguida señora, con objeto de celebrar el día 30 las misas por el aniversario de su señor padre.

—Esta tarde estuvimos hablando con el rector acerca del conflicto escolar, manifestándonos que en la Universidad había reinado hoy tranquilidad completa.

Desde luego esta tranquilidad es aparente, pues los estudiantes esperan la resolución del asunto.

Maderas y Hierros

CAJAS PARA ENVASE

Calle Medina núm. 2.—Teléfono, núm. 42.

FERNANDO TEJERA Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO NUMERO 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y Blanco.—Baños, Sifones.—Aseadoras.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay muchos que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. ¿Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían a los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, jermelos y millares de artículos más.

Escriba Vd. a la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

Berlín S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelto (sin pegar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

Herniados (Quebrados)—Vuestra curación la obtendréis con el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético)* del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a reconstituirse, llegando a desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene acero ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar a caballo y dedicarse a toda clase de trabajos. Precio del cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Anuncios de interés

Muy barato.

ALMONEDA.—Con objeto de desocupar varios locales donde se encuentran efectos de construcción, se venden a precios reducidísimos puertas, cancelas, rejas, mármoles, piedra para obras, etc. etc.

Al final del corralón de Santo Domingo, entrada por la plaza de Aladro (gran puerta de hierro) pregúntese por Isidoro, a quien podrá entregarse el importe de lo comprado.

Los números en color grana sobre los objetos, indican su precio en pesetas.

Se arrienda

Partido de casa independiente y comodísimo en la calle Rosario núm. 6.

MONTECORTO EL ALTO

Para tratar su arriendo, escribir a Madrid, Alcalá 53 y 55, a D. Manuel M. de Martín Barbado.

SE VENDE

chamiza de pino, por cargas, en el pinar de "La Parra", a ptas. 1'25 los 46 kilos. También se vende leña de pino a pesetas 1'25 los 46 kilos en el Pinar y ptas. 1'50 a domicilio. En las bodegas de "Pedro Domecq" darán razón.

Se arrienda una dehesa para su roturación en cinco años.—En la Administración de este periódico informarán.

Se arrienda un partido de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido a la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación a la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una acosoria en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 3.

SE VENDEN

eucaliptos, casuarinas, almendros, rosales, palmeras, helechos y toda clase de plantas en el Recreo del Agrimensor.

Relojería de Félix Butler,

LARGA, 11.

Gran rebaja de precios.

Todas las composturas de relojes de bolsillo, esmeradamente hechas y garantizadas a tres pesetas! Cristales de primera calidad colocados a 40 céntimos.

Especialidad en composturas de repeticiones, reguladores ingleses, relojes de pared, mesa, etc.

Se admiten abonos para dar cuerda a domicilio.

BERLINA

Se vende una extranjera. En la imprenta de este periódico darán razón.

PÉRDIDA

La de un broche de turquesas y brillantes que se extravió desde el Teatro Eslava hasta la calle Sagasta. La persona que lo hubiese encontrado y quiera entregarla en dicha calle núm. 39 se le agradecerá y gratificará si así lo desea.



JUBILEO.—S. Juan de los Caballeros. **MAÑANA.**—Santo Domingo. **SANTO DE HOY.**—S. Quintín, mr. y Santa Lucía, vg. **MAÑANA.**—Fiesta de Todos los Santos, y Stos. Cesáreo y Julián, mrs. *Iglesia de los Remedios.* La Sección adoradora nocturna celebra en

la noche de la fiesta de Todos los Santos solemne vigilia extraordinaria de adoración en sufragio de los fieles difuntos. A las diez en punto se manifestará a S. D. M. y habrá plática por el Pbro. Sr. D. Fermín del Castillo.

A las cuatro de la mañana, después de la Reserva, se cantará el nocturno de difuntos, siguiendo solemne misa de Requiem y terminada se hará procesión de Animas.

La asistencia es obligatoria para los socios de todos los turnos, pudiendo asistir todos los fieles a la plática y a la misa.

Parroquia de San Miguel.

El día 1.º de Noviembre al toque de oraciones dará principio en esta Iglesia la tradicional Novena de Animas con rezo del Santo Rosario, Meditación y Plática, a cargo de los Sres. Curas, terminando con Solemne Responso.

Todas las mañanas a las nueve se cantará solemne Misa de Requiem con Responso, rezándose el Santo Rosario, ejercicios de piedad en descanso y sufragio de las almas de aquellos piadosos feligreses por quienes se aplican según sus intenciones respectivas.

El día 10, a las diez de la mañana, se celebrarán en esta parroquia solemnes honras por todos los fieles que a ella pertenecieron.



De nuestro Corresponsal en Madrid la **AGENCIA FABRA.**

Exposición.

Madrid 30 de Octubre de 1906, a las 6.

Dicen de Barcelona que firmada por 24 sociedades obreras se ha presentado en el Gobierno civil una exposición pidiendo limitación en las jornadas y supresión del trabajo a destajo.

Asesinato.—Rápido castigo.

En Sebastopol, el jefe de la policía política Mr. Makhilof ha sido asesinado anoche.

El asesino ha sido sentenciado acto seguido por el Consejo de Guerra, ejecutándosele en las primeras horas de la madrugada.

En el Círculo Mercantil.

Madrid 30 de Octubre de 1906, a las 10'35.

En la reunión del Círculo Mercantil de anoche, acordóse combatir el proyecto del Gobierno sobre los azúcares, por constituir un monopolio. Se nombró una Comisión que estudie el proyecto y proponga los medios para evitar que se perjudiquen las clases mercantiles y los consumidores, con la subida artificial de los precios.

Asesinato.

Madrid 30, a las 11.

En la Coruña, tres sujetos han asesinado al conocido fabricante D. Miguel Ortiz.

Ha sido detenido un obrero que fué despedido de la fábrica y se cree sea el autor.

De política.

Dícese que el próximo Lunes se promoverá el debate político en el Congreso por los conservadores.

Los republicanos proponense tratar sobre las últimas crisis, explanando también una interpelación.

No hay crisis.

Madrid 30, a las 17.

El Gobierno niega los rumores circulados de que esté próxima la crisis.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Madrid 30, a las 17'30.

Valores públicos.	Día 29.	Día 30.
4 por 100 interior al contado	81'55	81'45
Id. fin de mes corriente firme	81'52	81'42
5 por 100 Amortizable. Mercado bueno.	100'70	100'75
Acciones del Banco Hipotecario	000'00	217'00
Cédulas al 4 por 100	100'55	100'80
Idem al 5 por 100	00'00	000'00
Acciones del Banco de España	436'00	434'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	394'50	384'00
Operaciones de préstamos y de crédito al 4 1/2 por 100.		
Cambio extranjero.		
París a la vista	9'65	8'15
Londres a la vista	27'66	21'65

Maniobras militares.

Madrid 30, a las 20.

Mañana darán comienzo las maniobras militares en Tarragona, dirigidas por el general Linares.

De Tánger.

Comunican de Tánger que ha fondeado en dicho puerto un crucero francés.

En breve llegará la escuadra española.

Los carteros.

Madrid 30, a las 21.

Se ha publicado un decreto acordando que los carteros lleven a sus respectivos domicilios los pliegos que contengan valores hasta 1.000 pesetas.

Senado.

En la sesión de esta Cámara se aprobó el dictamen exigiendo garantías para la exportación de obras.

Congreso.

Madrid 30, a las 21'30.

En el Congreso, el Sr. Dávila, contestando a preguntas de varios diputados, dice que dará a las provincias cuantas mejoras pueda.

El Sr. Salas prosigió su interpelación sobre los tratados de comercio.

El orador califica este asunto de cuestión nacional.

Viaje de los Reyes.

Madrid 30, a las 22'35.

El próximo Viernes saldrán los Reyes con dirección a Málaga, donde saludarán a la familia de la Reina Victoria. Visitarán la escuadra inglesa.

Es probable vayan a Gibraltar embarcados.

TEATRO ESLAVA

Grandes secciones cinematográficas por el Sr. Llorens, empezando la primera a las siete y media.

Precios por sección.—Butacas, 0'40. Delanteros, 0'25. Gradas, 0'15.

Abonos Químicos.—Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que publica en cuarta plana la importante Sociedad Anónima Cros, de Barcelona, que desde hace años viene dedicándose primeras materias para abonos.

Grandes Almacenes de Tejidos y Novedades

DE

DOMINGUEZ Y C. A

PRECIO FIJO

Cádiz, Plaza de Mendizábal núm. 2, Cádiz.

Completo el surtido de artículos para la próxima estación de Invierno, tiene esta casa el gusto de participárselo a su clientela, distinguiéndose un **Magnífico surtido de Paletots para Señoras** en formas muy nuevas, siendo sus modelos exclusivos.

Laneria gran moda en todos precios, sobresaliendo Cortes de Vestidos, Corte Sastre y bordados.

Boas y cuellos de piel y plumas, surtidos en todas clases y colores.
Extensas colecciones en Alfombras de Abacá, Moqueta y Terciopelos.
Hules para mesa y suelo.
Magnífico surtido en géneros para Caballeros.

Nuestro antiguo representante D. ANGEL SÁNCHEZ PALACIOS se hospeda en *El Betis*, Larga 18, donde recibe los avisos.

ABONOS QUÍMICOS

SUPERFOSFATOS—NITRATOS—SULFATO AMÓNICO—SALES DE POTASA, ETC., ETC.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS.—BARCELONA.

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción a la revista LOS ABONOS QUÍMICOS, son servicios gratuitos.

Dirigirse a

DON JUAN GAVILÁN

Jovellanos, 5, principal, Madrid

Director de las Oficinas Técnicas.

Pídanse precios y noticias mercantiles al representante en ésta

D. M. PICARDO, CHANCILLERÍA 5.

Consulta Médico-Quirúrgica

en general,

por el Dr. D. Germán Sorni, y tratamiento especial, con arreglo a los procedimientos modernos, para las enfermedades de la piel, triz, ma venéreas y sífilis.

HORAS: de 12 a 2 de la tarde y de 7 a 8 de la noche.

Visita a domicilio, a todas horas.—Cabañeros núm. 2, junto a la plaza del Arenal.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MARCA "BLICKENSERFER"

DE LOS ESTADOS UNIDOS

Precio 450 pesetas.

La más perfeccionada hasta el día; escribe más deprisa, más claro y es de aprendizaje más fácil que las conocidas.

Se garantiza su perfecto funcionamiento. Representante: D. Javier Piñero, Francos, 42, duplicado.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz, 4.

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

MEDALLA DE ORO

LIQUIDO—en POLVOS—en TABLETAS COMPRIMIDAS (Píldoras)

Jarabe Pagliano

DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

del Profesor ERNESTO PAGLIANO

N. B. Dirigirse en Nápoles: Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mi autorización

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre ERNESTO PAGLIANO, me ha sido usurpado. Este atentado el público epida siempre mi marca de fábrica en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda cajilla sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre Prof. ERNESTO PAGLIANO, y a quien con la venta de tal falsificación produce daño a la salud pública y a mi reputación.

Seruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, en ejes, reales, maticos, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias y en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE ENTRE LA COSTURA.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PESETAS SEMANALES

PIDÁNSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS

LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, Concesionarios en España, ADCOK Y C. Sucursales en la provincia de Cádiz: CADIZ.—Calle Colúmel, núm. 38. ALGECIRAS.—Calle Regino Martínez, 42. JEREZ.—Calle Algarve, núm. 19. P. DE STA. MARIA, Cánovas del Castillo 15 SAN FERNANDO—Calle Rodolfo del Castillo, núm. 15. SANLUCAR.—Plaza Alfonso XII n.º 2.

ESTOMACALINA

ALFAJEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTOMAGO e INTESTINOS. Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la ESTOMACALINA, ALFAJEME y nos taréis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, CONDE DE ROMANONES, 8 y 10, MADRID.—Precio, 4 pesetas.

Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la ESTOMACALINA, ALFAJEME y nos taréis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, CONDE DE ROMANONES, 8 y 10, MADRID.—Precio, 4 pesetas.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

El que presenta CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de París, 1889. Velocidad años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varas corporaciones de cánticas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventar sobre todos sus similares.—Farmacia de la Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pico, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipado su valor.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Ex.	Cor.	Mixto	Mixto	Disc.	ESTACIONES	Ex.	Cor.	Mixto	Mixto	Disc.
Cádiz	15 25	7	9 25	18 25		Sevilla (S. B.) S.	9 39	15 30			5 30
2.ª Agnada	15 49	7 5	9 31	18 31		Dos Hermanas	9 59	15 43			5 50
Puerto Real	16 4	7 44	10 17	19 17		Utrera	10 40	16 30			6 32
S. Sta. Maria	16 20	8 4	10 39	19 39		Alcantarillas	10 57	16 50			6 52
El Portal	16 41	8 19	10 55	19 55		Las Cabezas	11 14	17 5			7 15
Jerez (legada)	16 51	8 28	11 5	20 5		Lebrija	11 47	17 33			7 35
Jerez	17 01	8 38	11 15	20 15		El Cuervo	11 57	17 23			7 45
El Cuervo	17 16	8 5			30 30	Jerez (legada)	12 22	18 22			8 30
Lebrija	17 35	9 24			31	Jerez (P. B.)	12 32	18 32	8 50	15 46	
Las Cabezas	17 59	9 49			32	El Portal	12 42	18 42	9 10	16 38	
Alcantarillas	18 14	10 6			33	P. Sta. Maria	12 54	18 59	9 22	16 38	
Utrera	18 31	11			34	Puerto Real	13 8	19 15	9 39	16 36	
Dos Hermanas	19 14	11 26			35	San Fernando	13 27	19 36	10 4	16 59	
Sevilla (S. B.) Ll.	19 31	11 45			36	2.ª Agnada	13 55	19 55	10 25	17 30	
					37	Cádiz	14 40	20 30	10 30	17 25	

ESTACIONES	Cor.	Mixto	ESTACIONES	Cor.	Mixto
Jerez Salida	18 50	13	Bonanza Salida	6 40	14 40
Alcubilla	19 1	13 11	Sanlúcar	7 15	15 15
Las Tablas	19 23	13 33	Las Tablas	7 43	15 43
Sanlúcar	20 6	14 11	Alcubilla	8 5	16 5
Bonanza			Jerez Llegada	8 15	16 15

ESTACIONES	C M	C M	ESTACIONES	C M	C M
Puerto Santa Maria Salida	9 27	19 45	Sanlúcar	6 30	17 30
Botín	10 2	20	La Jara	6 26	17 26
La Ballena	10 23	41	Chipiona	6 39	17 37
Chipiona	10 37	55	La Ballena	6 50	17 52
La Jara	10 47	21 5	Botín	7 17	18 17
Sanlúcar Llegada	10 52	21 12	Puerto Santa Maria Llegada	7 45	18 45

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO. Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGHER. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

AUTOMÓVILES MOTOBLOC

Coches fuertes y resistentes, apropiados para nuestras carreteras, de 10 a 35 caballos y dos y cuatro cilindros. Precios sin competencia. Varios modelos, desde 5.850 francos en adelante. Agente exclusivo para la provincia de Cádiz, Javier Piñero, Francos, 42, duplicado.

Corresponsales en el extranjero

DE ESTE PERIÓDICO PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1.—Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos; y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves a las siete.

Para Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes a las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9, José Luis de la Viesca.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz
Día 31.	
9'30 de la mañana.	10'45 de la mañana.
12'00 de la tarde.	1'15 de la tarde.
2'45 de la idem.	4'00 de la idem.

INTERESANTE A LOS VINICULTORES

Las Colle-Nif y Colle-Nif Extra y el Conservador de vinos Martin-Pagi, se distinguen entre los productos oenológicos más reputados por su acción energética y duradera. Los primeros dan a los vinos rojos y blancos, a los licores, vermouths, etc., rebeldes a otro procedimientos de clasificación, una limpieza y brillantez perfecta y el último preserva de toda alteración, como lo tiene demostrado en 35 años de completo éxito. Las Colle-Nif y Colle-Nif Extra y el Conservador de vinos Martin-Pagi, no contienen ácido bórico, ni salicílico, ni materias colorantes ni ninguna substancia nociva ni prohibida, uniéndose a sus excelentes cualidades su poco coste y fácil aplicación. Se venden en botes de hierro blanco, herméticamente cerrados, de un kilogramo, a precios económicos.

Para pedidos y toda clase de detalles dirigirse a

D. Luis de Madariaga y de la Torre
VERÓNICA, 17, PRAL., MADRID.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Familias socorridas con metálico, 2.
 - Id., id. y con bonos para comer en tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 74.
 - Id., id., con bonos ó con vales solamente 121.
 - Total de bonos repartidos para comer en as tiendas asilos, 764.
 - Socorros provisionales, 1.
 - Trasieutos socorridos, 0.
 - Kilogramos de pan repartidos en extraor diario, 00.
 - Vales de comestibles y combustibles repartidos, 00.
 - Individuos socorridos con volantes para sangre del matadero, 0.
 - Individuos socorridos con volantes para ngrasar en el Asilo, 0.
 - Total de individuos socorridos, 529.
- Matadero de esta ciudad.—Reses sacrificadas en el día de ayer:**
- Ganado vacuno, 11, con peso de 1680 0/0
 - Lanar 9, con peso de 110 200.
 - De cerda, 12, con peso de 963 kilos.
 - De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'94.—De 2.ª idem 1'64 —Carnero, el kilo, 1'48.

ALMONEDA

Se venden muebles casi nuevos; vagilla cristal, cuadros, etc., a precios muy arreglados, en la calle Escuela núm. 20, de 4 a 7 de la tarde.

Ateneo Científico, Literario y Artístico

Desde el día de hoy de 8 a 9 de la noche, queda abierta en esta Secretaría la matrícula gratuita de los Estudios Elementales de Comercio para el curso de 1906 a 1907.

CUADRO DE DISTRIBUCIÓN

ASIGNATURAS	DIAS DE CLASES	Horas, noche.
Gramática Castellana.	Martes y Sábados.	De 8 a 9
Aritmética Elemental.	Lunes, Miércoles y Viernes	" 9 a 10
" Mercantil.	"	" 8 a 9
Gramática Francesa	Martes, Jueves y Sábados.	" 9 a 10
Contabilidad.	"	" 8 a 9
Prácticas de conversación y escritura francesa	Lunes, Miércoles y Viernes	" 9 a 10

ADVERTENCIA.—Los alumnos que deseen matricularse deberán hacerlo por escrito, mediante solicitud dirigida al Presidente del Ateneo, suscrita por el propio interesado.

Para poderse matricular será preciso que los alumnos hayan cumplido catorce años de edad y posean la Instrucción Primaria Elemental.

Las clases empezarán el día 5 de Noviembre próximo.

Jerez de la Frontera 23 Octubre 1906.—El Secretario General, Antonio Gallegos.